() 1 她说:欢欢特别有心眼儿

要说欢欢最大的特点,那就是聪明,它 特别有心眼儿,察言观色能力特别强!

我们两口子都是老师,工作之余爱出 去玩儿。以前,我们寒暑假常出去旅行,去 过新疆、内蒙古、贵州……平时则喜欢逛公 园,中国国花园、隋唐城遗址植物园、洛浦 公园……自从有了欢欢,想溜达溜达,我们 只能去郊外,因为,不带它不行啊!

欢欢能看出来我是要上班还是要出去 玩。说来也怪,我上班不上班,都穿一样的 鞋子背一样的包,它怎么知道我出门是要 干啥? 我去上班,它就趴在窝里瞪着我,一 副不情愿又没办法的样子;我若出去玩,它 就歪着头摇着尾巴瞅我,好像在问:"你要 去哪儿呀?带我一起吧!"我走到哪屋,它 就跟到哪屋,生怕我不带它。

我若告诉它不带它,它就开始撒娇。 它撒娇的声音特别婉转,很长很长,有起有 伏,再加上那双亮晶晶的圆眼睛可怜巴巴 地看着我,我登时心就软了。

带它出门虽麻烦,但也挺开心的。我 们开车来到人烟稀少的洛河边,让欢欢在 河滩上疯跑,看着它无忧无虑放飞自我的 高兴样儿,我也忍不住嘴角上扬。

欢欢无疑也喜欢这份自由和欢乐,如 果我哪天没有出门的打算,它就会来动员 我。有时午睡醒来,我显得比较放松,它就 能猜到我下午不上班,这下可好,它哼哼叽 叽没完没了。得,换衣服,拿狗绳,咱出门去!

()之 她说:欢欢是"金牌调解员"

欢欢不光聪明,还很勇敢。一次,我们 去黄河边玩,初春水位较低,部分河床裸 露,我绕过一片水洼往河心走。欢欢发现我 时,我已走到它面前那片"海"的对岸。小东 西难道是怕我回不来?竟扑通一下跳到水 里,奋力向我游去,把周围人都看呆了。

不过,欢欢也有胆小的时候。它小时 候被野猫抓过,对猫又恨又怕。出门若遇 见猫,离得八丈远它就开始虚张声势,那叫 声惨得好像它吃了多大亏似的,把我吓得 不得了,其实人家根本没挨到它。

猫是它的阴影,它是鸡的阴影。我们 每次回老家,只要欢欢一叫,家门口那条路 上的鸡就全没影儿了。欢欢认为那是它的 地盘,岂能允许鸡们盘踞,还随意丢"炸 弹"?第一次回去,它就把那些鸡撵得四散 逃窜,从那以后,我们一回老家,附近所有 的鸡就都躲起来了。

别看它跟猫跟鸡闹得硝烟四起,它对 人却很不一样,它很关注人的情绪。我哪 天心情不好了,它就蹲到我面前看着我,目 光中充满关切,还伸出爪子拍拍我,一下子 就拍跑了我的坏情绪。

它最见不得人吵架。有一次,朋友带 女儿来我家做客,母女俩说话时,女儿声音 比较大,一边说一边拍妈妈的肩膀,欢欢以 为她们在吵架,汪汪叫着"调解"。现在邻 居们都知道欢欢这个特点,时不时逗逗 它——假装伸手打旁边的人,欢欢立马就 成了"金牌调解员"。



03 她说:欢欢劫后重生让我心疼

养狗是一件麻烦事,但养狗真的很快乐, 我每次回家,它都激动万分地迎接我。即使 我只是出去买馍,回到家它也像与我久别重 逢一样兴奋。啥时候见到我,它都高兴得不 得了。养它9年了,它那种全心全意的高兴 深深地打动着我,让我满足让我快乐。

今年2月,这份快乐险些离我而去。

欢欢一直活泼好动,我从来没想过它会 行动不便。一天,我午睡醒来,忽然听见欢欢 尖叫一声,出来一看,它两条后腿竟瘫痪了!

我之前听说过狗出现这种情况,判断欢 欢得了神经炎,症状类似人中风。我赶紧抱 着它往附近的宠物医院跑。检查完毕,医生 确定它是脊椎出了问题,有可能瘫痪。这种 情况,也许能治好,也许治不好,若治不好,它 会很痛苦,照顾它也会很麻烦。医生委婉地 建议,不行的话可以选择安乐……可欢欢的 眼神告诉我,它想活!

我不能失去欢欢! 那几天,我像照顾生 病的孩子一样照顾它,期待奇迹出现。经过 输液、吃药,加上我的细心照顾,最重要的是 欢欢强大的求生欲,它竟然慢慢好起来了。

刚能走几步,它就想出去,于是我买了一 个宠物小推车,推着它出门。走到广场上,迎 面过来一个人推着婴儿,见我推着狗,面露惊 讶。我赶紧解释,它生病了。

现在,欢欢走路还有点跛,但它的聪明、 可爱丝毫不减。它不能再蹦到沙发上了,也 没法直立起来求抱抱了,但我更爱它了!

小百科 =

狗狗也需补充B族维生素

□静静

欢欢大病一场,虽然恢复得还不错, 但再也不像以前那么欢实了。它经常静 静地趴在窝里,让主人很心疼。

引起犬神经炎的原因很多,如不及 时治疗,狗狗就会瘫痪,行动不便不说, 大小便失禁和疼痛也会让它十分痛苦。

欢欢得神经炎,主要诱因之一可能 是缺乏B族维生素。它平时不好好吃狗 粮,两位主人都爱它,总是买鸡胸肉、鸡 肝、牛肉,煮一煮拌到狗粮里给它吃。这 种长期以肉食为主的单一喂养方法,会 导致欢欢体内维生素的缺乏,尤其是B 族维生素的缺乏。

B族维生素对维护神经系统的功能 起着至关重要的作用,一旦缺乏就会导 致运动神经机能障碍,从而引发运动神 经丛发生炎症,初期症状一般有瘸腿、四 肢无力、步态不稳、后肢瘫痪、脑袋抬高、 连喘粗气、腰背拱起、一碰就叫等。

幸亏主人及时送欢欢去宠物医院, 给它用上了消炎药。与此同时,她参考 宠物医生的指导、网上的知识和养狗朋 友提供的经验,买了B1、B12、甲钴胺、活 络丸等,根据欢欢的体重喂它吃药。

药不好吃,主人就把药塞到肉丸里, 一丸一丸喂欢欢吃。苦心人,天不负,欢 欢又能站起来啦!